
«УТВЕРЖДЕНО»
приказом МОУ СОШ №3 УКМО

№280-о/д от 23.09.2024г.

Демонстрационный вариант

      Оценочные материалы по русскому языку
для проведения промежуточной аттестации 

 учащихся 6 класса 

Часть А

А1. В каком ряду все слова пишутся с А:

а) разг…реться, пол…жить, выр…сти;

б) предл…гать, выр…щенный, к…снуться;

в) р…стительный, заг…р, к…сательная;

г) к…сание, водор…сли, заг…релый.
А2. Найдите слово, в написании которого допущена ошибка:

а) подытожить; б) расстояние; в) збить; г) расчетливый.
А3. Выберите слово, в котором написание гласной в корне

проверяется ударением:

а) выр…сли; б) м…ровой; в) выб…рать; г) сл…жить.
А4. Укажите слово, в котором на месте пропуска пишется Ь:

а) зажеч…ся; б) сен…тябрь; в) из-за туч…; г) жгуч…;
А5. В каком слове пишется ПРЕ-?

а) пр…чина; б) пр…клеить; в) пр…одолеть; г) пр…годиться.
А6.В каком слове пишется Ё?

а) ж…лудь; в) медвеж…нок; б) крюч…к; г) луч…м.
А7.В каком слове пишется Е?

а) дружоч..к; в) кирпич..к; б) ларч..к; г) ключ..к.
А8.В каком слове пишется Щ?

а) перепис…ик; б) поме…ик; в) груз…ик; г) перебеж…ик.
А9. Укажите существительное мужского рода:

а) такси; в) какао; б) пони; г) 

А10. Укажите склоняемое существительное:

а) путь; в) тире; б) кофе; г) МГУ.
А11. В каком предложении НЕ с существительными пишется раздельно?

а) Дружба крепка (не) лестью, а правдой и честью.

б) Ученье – красота, (не) ученье – слепота.

в) С (не) правдой весь свет обойдёшь, а назад не воротишься.
А12. Какое прилагательное пишется слитно?

а) серо(зелёный); б) садово(огородный); в) западно(европейский); г) юго(восток).
А13.Укажите относительное прилагательное:

а) белый; б) вчерашний; в) волчий; г) симпатичный.



А14. В каком ряду все прилагательные качественные:

а) деревянный, темный, медвежий;

б) легкий, мягкий, высокий;

в) городской, осенний, глиняный;

г) верблюжий, птичий, лисий.
А15. В каком слове пишется н?

а) ремесле…ый; б) станцио…ый; в) ветре…ый; г) карма…ый.

А16.Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую.

а) Звёзды тускнеют и тают в синем небе.
б) Луна освещала сад дорожку беседку.
в) На дне озера толстым слоем лежали истлевшие листья и в воде плавали коряги.
г) Он открыл калитку и постучал в окно.
А17. Найдите правильное утверждение о предложении:

На эту картину нанесены все приметы (1) сухая сосна (2) межевой столб(3) заросли(4) и
муравьиная куча.

а) это простое предложение с однородными членами, на месте цифр 1,2,3,4 нужны запятые;

б) это простое предложение с однородными членами, на месте цифр 1,2,3 нужны запятые;

в) это простое предложение с однородными членами и обобщающим словом, на месте цифры 1 нужно 
двоеточие, на месте цифр 2,3- запятые;

г) это простое предложение с однородными членами и обобщающим словом, на месте цифры 1 нужно 
двоеточие, на месте цифр 2,3, 4- запятые;



Часть В.

Прочитайте текст и выполните задания В1- В7

Ледяные чертоги.

(1) Бесконечные галереи и тоннели не кончаются. (2) Свет фонаря выхватывает всё новые 
причудливые картины. (3) Диву даёшься, сколь различны наплывы ледяных сосулек. (4) Не верится, 
что сюда не проникает свет солнца. (5) Здесь пещера со сводчатыми гротами и лабиринтом переходов.

(6) Сверкают, переливаются огромные кристаллы. (7) Вставишь в фонарь цветные стёкла, и сразу 
оживут старые уральские сказы. (8) Увидишь и рубиновые россыпи, и изумрудные наплывы малахита,
и огромные куски янтаря. (9) Будто попал во дворец Хозяйки Медной горы. (10) Но это сосульки и 
гора не Медная, а Ледяная. (11) Известна всему миру гора, потому что в её недрах раскинулась 
знаменитая Кунгурская пещера.

Выполните задания В1 – В7.

В1. . Из предложения (1) выпишите слово, правописание приставки в котором определяется 
правилом: «На конце приставки пишется С, если после нее следует буква, обозначающая глухой
согласный».

____________________________________________

В2. Из предложений 2-3 выпишите слово, в котором правописание Н определяется правилом

«Н пишется в прилагательных, образованных от имен существительных при помощи суффиксов -ан-, -
ян-, -ин-»___________________________________

В3. Из предложения 11 выпишите все местоимения.

______________________________________________________________________________________

В4. Укажите количество грамматических основ в предложении 11. _____________

В5. Из предложения 5 выпишите слово, которое образовано бессуффиксным способом.

_____________________________________________________________________________

В6. Среди предложений 5–7 найдите сложное предложение. Укажите номер этого предложения. 
_______________

В7. Из предложения 1 выпишите грамматическую основу. ________________________________
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